

50多辆城里私家车昨驶进奉化大堰 办了年货，再捎一份浓浓的乡愁

新春下基层
年货时刻②



过了腊八，狗年春节越来越近，下乡置办年货是一个不错的选择。听说有“最美生态乡镇”美誉的奉化区大堰镇1月28日要举办“第一期迎新春米食之旅”活动，且有一场别开生面的校友会在此举办，记者提前联系到了有关人员，昨天也赶早前往“凑热闹”，并由此感受到了下乡采购年货的那份浓浓年味。



游客们将米馒头创意地沾点芝麻粉品尝。

50多辆城里车子开进美丽山村

与记者结伴同行的，是本次米食之旅的组织者王国仙。

早上8点多，我们先在兴宁东路一带与部分活动参与者会合，再一路从横山水库、沙柯村两个点分别与其他活动参与者进行集结。最后，总共有50多辆满载喜悦和期待的轿车、越野车，经甬台温高速公路以及一段蜿蜒绵长的盘山公路，在11点前集体抵达目的地。

“跟普通旅行团不同，车队里160多名游客彼此熟悉，都是来自浙江大学的昔日同学们。”王国仙是奉化元一生态庄园基地的总经理。据介绍，这些同学如今都是事业有成人士。此次来到大堰，他们一方面是希望与10名大堰贫困学生帮扶结对，另一方面也是前来欣赏当地的美丽风光，亲手制作、品尝农家菜等。当天上午，同学们在相继参观了农场和爬山后，参加了米食文化活动。大家动手制作年糕、青块、米馒头、红薯粉饺子，下午重点游览了湖边桥村，“大堰的山水秀美、规划精致，原生态的食物非常有味道。”企业家徐先生由衷感叹。

返程时，车辆后备厢都塞满了年货

本次米食之旅于当天下午4点结束。返程时，前来参加此次活动的城里人当然不会空手而归。土猪肉、家鸡、山羊肉、黄牛肉、白菜、冬笋等，车辆后备厢被塞得满满当当。“来之前我们就陆续预约了，单是向基地里就订了25000元的货。”上述徐先生一口气买下千元年货。

除了游客高兴，村民也是喜上眉梢，“我今天卖掉1头猪，六七只鸡，三十多公斤番薯粉！”据当地一名村民讲述，以前来村里买年货的多是家有亲属在这边，年前走动看望顺便捎带，“但近两年陌生人多了，这几天来的压根都不认识。”祖祖辈辈住在村里的他看到了旅行团带来的购买力。

“临近年底，进村置办年货的人多起来了。”王国仙是大堰人，早年在外面创业打拼，3年前回到大堰搞起了庄园基地，本月初她推出了“大堰有礼”活动，帮助村民推销农产品，不到一个月，已经销售30余头土猪，几百只土鸡，几个村的咸菜也已脱销，“以后我们会再组织类似的活动，目的是想让更多的人了解大堰，购买大堰的农特产品，打响大堰乡村旅游这张名片。”不过她建议游客先预订，尤其是杀猪宰羊等都需要提前一两天准备。

买了年货，再捎上一份浓浓乡愁

除了大堰镇，奉化尚田镇大岙村、锦屏街道和尚岙自然村、溪口镇岩头村等地的土鸡和绿色农产品也成为城里人的抢手货。在我市其他乡镇，如余姚大岚镇、象山石浦镇、鄞州咸祥镇等地也都是近期城里人置办年货的首选目的地。

据记者了解，越来越多游客进村买年货，原因有很多。除了多数人认为的“山里人种养出来的东西没有污染，吃了放心”，还值得一提的是，“很多年没吃到农村家养猪了，说起来，经常回忆小时候吃到过的味道。”在40多岁游客陆女士看来，能够在此原生态、风景秀丽的小镇驻足、品尝美味，“有种幸福的乡愁。”她说。

据统计，目前大堰镇拥有40个行政村，117个自然村。“预计全镇高山大米、菜籽油等年销售额有上亿元的潜力。像眼下，村民家里还有100余万公斤的番薯粉丝，正在想法子打开销路。”王国仙说。

记者 谢舒奕 文/摄

减税降负，增加企业活力 去年宁波涉企减负395亿元

本报讯(记者 周静 通讯员 周承颖 周晓静) 作为“中国制造2025”试点示范城市，2017年，宁波涉企减负395亿元，比2016年增加77.9亿元，增长24.6%。

“我们公司从2011年一家营业收入不到1900万元的中小企业，发展到如今营业收入超过11亿元的规模，仅仅用了5年时间。这期间国家鼓励技术创新的税收优惠政策频出，我们真是借足了东风！”宁波普瑞均胜汽车电子有限公司的财务总监张晓峰说。随着科研成果的不断转化，普瑞均胜于2015年通过高新技术企业认定，并进一步享受到15%的企业所得税低税率优惠，迄今已累计减免企业所得税3000余万元。

在宁波，类似普瑞均胜这样的企业还有很多。“用税收短期的减法，换取企业长足发展的加法，这是税务部门服务地方经济发展的应有之义。”宁波市国税局相关负责人向记者表示。

恶意操纵特力A股票 宁波牛散朱彬被处罚

本报讯(记者 朱锦华) 对于操纵股价、内幕交易等违法违规行为，证监会一直以来都是严厉打击。近日，证监会公布了一份行政处罚决定书：因为使用自己和父母的账户操纵“特力A”股票价格，证监会决定没收职业投资者朱彬违法所得33.5万元，并处以逾100万元的罚款。

证监会官网上公布的处罚决定书上显示，朱彬是一名职业投资者，其实际控制的账户包括“朱彬”“朱某宏”和“林某丽”，其中朱某宏、林某丽是朱彬的父母，账户组内的资金主要为朱彬所有，账户组所使用的交易终端在中泰证券宁波江东北路营业部大户室。

经查，2015年9月，朱彬在交易“特力A”过程中，通过大额封单致股价涨停，后连续、大额以涨停价申报买入，强化涨停趋势，又以频繁申报和撤销申报的方式，导致“特力A”的委托量数据失真，误导其他投资者的投资决策，扰乱了证券市场秩序。

从朱彬能够以连续大额买单封涨停看，他动用的资金不算少，而仅获利33.53万元，大致可以推断他也没有能持有这个股票直到涨幅最高点。

另据不完全统计，在宏辉果蔬(603336)、湘油泵(603319)和家家悦(603708)等公司的前十大股东或前十大流通股股东行列出现了“朱彬”的名字，尚未知晓是否为同一人。

家用燃气灶 质量抽检合格率84%

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 陈剑平) 记者从市质监局日前召开的相关会议上获悉，2018年我市将重点开展民生类工业许可证产品的质量稽查、整治、提升工作，其中燃气灶具行业质量提升将是一大重点。

2017年，我市开展家用燃气灶专项质量抽检25批次，其中21批次合格，合格率84%。从监督抽查情况来看，家用燃气灶具不合格项目主要有包装、安装使用说明书、气密性、能效标识、热效率等项目。其中最引人关注的是气密性指标。气密性是燃气用具产品最重要的安全指标，这个项目如果不合格，会出现燃气泄漏现象。

去年还开展了商用燃气灶的质量抽查。其中第四季度全市共抽查商用燃气灶25个批次，22个批次合格，合格率88%。商用燃气灶具不合格项目主要有能效标识、升温速率、电气性能等。